

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Adelina Talpalariu	Elevi pasionați de știință și tehnologie din toată țara au fost premiați la Suceava	monitorulsv.ro 03.11.23	-	<p>Elevi din toată țara și-au prezentat propriile proiecte de inventică și cercetare în cadrul celei de-a XIV-a ediții a Concursului Național de Știință și Inginerie pentru Elevi „RoSEF”, din perioada 30 octombrie - 1 noiembrie.</p> <p>Competiția a fost găzduită și organizată de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), în total fiind înscrise circa 40 de proiecte interesante, din 11 județe ale țării.</p> <p>Concursul, organizat în colaborare cu Societatea Științifică „Cygnum”, Inspectoratul Școlar Județean Suceava și ASSIST Software din Suceava, s-a desfășurat pe 4 secțiuni (științe fundamentale, științe aplicate, tehnologia informației și robotică), dedicate atât elevilor juniori, cât și seniorilor liceeni.</p> <p>Juriul a fost format din prof. univ. dr. ing. Mihai Dimian (USV), prof. univ. dr. ing. Dan Laurențiu Milici (USV), conf. univ. dr. ing. Ovidiu Schipor (USV), s.l. dr. ing. Traian Lucian Severin (USV), s.l. dr. ing. Constantin Ungureanu (USV), prof. Magdalena Cosovanu (Liceul Tehnologic „Vasile Gherasim” Marginea), ing. Alexandru Nistor (ASSIST Software Suceava), cu sprijinul organizatoric al prof. Victor Șutac și al voluntarilor de la Colegiul Național „Petru Rareș” din Suceava.</p> <p>Cei 80 de elevi participanți, din 18 instituții școlare, au concurat pentru un loc la competiția International Science and Engineering Fair „ISEF”, care se va desfășura în luna mai a anului 2024, în Statele Unite ale Americii. Totodată, elevii au urmărit să-și asigure participarea și în alte concursuri de proiecte organizate în Taiwan, Indonezia, Turcia, Tunisia, Spania, Luxemburg, Elveția.</p> <p>Concursul Național de Știință și Tehnologie pentru Elevi „RoSEF” este înscris în Calendarul Concursurilor Naționale Școlare, aprobat de Ministerul Educației.</p> <p>Patru premii pentru elevii Colegiului „Petru Rareș”</p> <p>Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava a participat la RoSEF cu patru lucrări, la trei secțiuni ale concursului.</p> <p>Toate cele patru proiecte au fost premiate, astfel: Premiul I pentru lucrarea „Sistem complet pentru popularea PCB-urilor (kinetic assemblies)” – la secțiunea Științe aplicate, autori: Tudor Dochia (clasa</p>
		gardianulzilnic.ro 03.11.23		
		vremeanoua.ro 03.11.23		
		monitoruldevaslui.ro 03.11.23		
		edumanager.ro 02.11.23		
		suceava-smartpress.ro 02.11.23		
		radioas.ro 02.11.23		
		estnews.ro 02.11.23		
		thenews.co.ro 02.11.23		
		newsbucovina.ro 02.11.23		
		prahova-news.ro 01.11.23		
		thenews.co.ro 03.11.23		

				<p>a XI-a), Alexandru Turculeț (clasa a XII-a), Paul Ungureanu (clasa a XII-a), îndrumător prof. Victor Șutac; Premiul II pentru lucrarea „Autonom Dial PR” – la secțiunea Tehnologia Informației, autori: Radu Fediuc (clasa a VIII-a) și Isidor Herea (clasa a VIII-a, Școala Gimnazială Nr. 3 Suceava), îndrumător, prof. Anca Greculeac; Premiul III pentru lucrarea „Inteligibilitatea cuvintelor de lungime medie cu litere lipsă, litere în plus sau substituite” – la secțiunea Științe, autor Cezara Ilinca Țui (clasa a VIII-a), îndrumător, prof. Anca Greculeac; Premiul III pentru lucrarea „O metrică mai bună pentru distanța de editare (OMMBDE)” – la secțiunea Tehnologia Informației; autor Alexandru Ispir (clasa a XII-a); îndrumător, prof. Anca Greculeac.</p>
Daniela Micuțariu	Informații despre nutriție, acordarea primului ajutor și despre igienă, împărtășite elevilor de la „Miron Costin” de studenții suceveni	monitorulsv.ro 03.11.23	-	<p>Peste 400 de elevi de la Școala Gimnazială „Miron Costin” Suceava s-au întâlnit recent cu tineri studenți de la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Facultatea de Medicină și Științe Biologice, Departamentul de Științe Biomedicale, de la care au învățat tainele nutriției, ale primului ajutor și ale igienei.</p> <p>Copiii li s-a explicat cum să mănânce sănătos, cum să își organizeze farfuria, li s-a vorbit despre piramida alimentației, despre problema gustărilor nesănătoase, a alimentelor de tip fast-food, dar și despre cele mai importante reguli în păstrarea igienei.</p> <p>Inițiativa acestui proiect, încheiat între Școala Gimnazială „Miron Costin” Suceava și Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, aparține conducerii școlii, reprezentată de prof. Dumitru Moraru, prof. Ancuța-Nadia Gulei și prof. Anna Ștefură.</p> <p>Proiectul a fost bine primit de către cei 447 de elevi, 223 aparținând claselor primare și 224 aparținând claselor gimnaziale, dar și de cele 18 cadre didactice implicate: prof. Oborocianu Ioana, prof. Ștefură Anna, prof. Sfichi Nicoleta, prof. Rotaru Andreea, prof. Ciobanu Roxana, prof. Bumbac Anastasia, prof. Holotă Maria, prof. Mînzălică Mihaela, prof. Gherasim Gabriela, prof. Croitoru Corina, prof. Pelin Cosmina, prof. Bădăluță Cristina, prof. Apetrea Gabriela, prof. Mitu Pascal, prof. Brînzei Irina, prof. Caliniuc Adriana, prof. Baban Brîndușa, prof. Screpnice Angela. Părinții au fost, de asemenea, impresionați și și-au manifestat dorința de a continua acest tip de activități, „având în vedere că abordarea unui stil de viață sănătos ar fi primul pas pentru sănătatea celor mici”.</p> <p>Lecții de acordare a primului ajutor</p> <p>Am aflat de la organizatori că pentru acest eveniment, școala a beneficiat de sprijinul medicilor Oana Camelia Iațcu, asistent universitar</p>
		ziarelive.ro 02.11.23		

				<p>doctorand, și Doina Chirap, asistent universitar în cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice, Departamentul de Științe Biomedicale.</p> <p>Copiii de la „Miron Costin” au intrat în rolul unor „mici doctori”, pentru a înțelege mai bine cum se poate oferi primul ajutor în caz de nevoie.</p> <p>„Echipa de voluntari, formată din studenți de la FMSB din cadrul USV Suceava, s-a simțit tare bine și a apreciat implicarea conducerii Școlii Gimnaziale &lt;Miron Costin&gt; în derularea cu bine a activităților de educație pentru sănătate. Nu în ultimul rând, am fost impresionați de atenția și interesul elevilor în dobândirea acestor abilităților necesare în comunitate”, a transmis asistentul universitar Doina Chirap. Activitățile au avut loc în cadrul programului derulat de către Ministerul Educației, Săptămâna Verde, desfășurat, în perioada 23-27 octombrie 2023, în cadrul Școlii Gimnaziale „Miron Costin” Suceava.</p> <p>„Pentru că timpul limitat nu a permis participarea tuturor claselor, activitățile vor continua pe parcursul anului școlar, așa încât toți elevii școlii să fie implicați și informați. Mulțumim Universității &lt;Ștefan cel Mare&gt; din Suceava, mulțumim echipei de voluntari pentru împărtășirea cunoașterii, cea mai de preț resursă în formarea și dezvoltarea viitorilor adulți”, a precizat prof. Anna Ștefură.</p>
-	Mihai Lazăr – un model de dascăl de istorie - Personalități marcante înmormântate în Cimitirul „Pacea” din Suceava	ziarelive.ro 03.11.23	-	<p>Între marii dascăli de istorie pe care Universitatea Ștefan cel Mare i-a avut, un loc aparte l-a ocupat conf. univ. dr. Mihai Lazăr începând din 1969, când alături de Nicolae Ursulescu, Mihai Iacobescu. Sub coordonarea lui Nicolae Corivan s-a constituit Catedra de Istorie, în cadrul uneia dintre cele mai apreciate și prestigioase specializări Istorie -Geografie.</p> <p>Născut la 8 aprilie 1946, în Vânători – Neamț (deseori spunea cu o mândrie aparte că s-a născut în umbra Mănăstirii Neamț într-un arhipelag mănăstiresc) în familia lui Nicolae și Safta Lazăr, a urmat cursurile primare la școala din sat, apoi liceul la Tg. Neamț, iar între 1964 – 1969 a urmat cursurile Facultății de Istorie – Filosofie de la Universitatea A.I. Cuza, o etapă decisivă în formarea sa pentru viitor, ca slujitor al școlii timp de 58 de ani.</p> <p>Perioada studiilor universitare l-a pus pe Mihai Lazăr în contact cu o pleiadă de universitari, cercetători, istorici de seamă, de la care a învățat câte ceva. În colectivul de la Suceava s-a impus pe nesimțite, ca fiind punctual, bine pregătit profesional, disciplinat, cuviincios, cu simț de răspundere, politicos.</p> <p>Una dintre calitățile sale aparte era aceea de avea multă răbdare cu studenții, îi asculta cu atenție, îi îndruma și încuraja părintește, cu o</p>

				<p>meticulozitate aparte, știind atunci când era cazul să-i ironizeze pe cei care, e drept puțini la număr, erau neatenți, nerăbdători ori nepăsători. Pentru calitățile sale a fost ales în funcții de conducere precum cea de Șef de catedră, Prodecan și Decan al Facultății de Istorie și Geografie. Era atât de prietenos în relație cu lumea încât dădea impresia că se cunoștea cu toți, deși pe mulți dintre ei îi vedea pentru prima dată. [...]</p>
-	Biblioteca Națională a României găzduiește un eveniment dedicat Anului Ciprian Porumbescu	svnews.ro 02.11.23 ziarullumina.ro 02.11.23	-	Biblioteca Națională a României în parteneriat cu Consiliul Județean Suceava, Biblioteca Bucovinei „I.G.Sbiera”, Centrul Cultural Bucovina și Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților, găzduiește astăzi începând cu ora 17.00, în Sala Atrium, un eveniment dedicat Anului Ciprian Porumbescu. Vor fi lansate cărțile „Ciprian Porumbescu-promotor al culturii române și al valorilor religioase. Ciprian Porumbescu necunoscut”, apărută în acest an la Editura Muzicală București, ediție îngrijită de Constanța Cristescu, „Iraclie și Ciprian Porumbescu”, apărută tot în 2023 la Editura Muzicală București, ediție îngrijită de Vasile, „Ciprian Porumbescu-Jurnalul 1879-Cernăuți-Stupca”, traducere din limba germană, studiu introductiv și note Stanca Scholtz-Cionca, apărută la Editura Corint și „Ciprian Porumbescu. În marginea Imperiului”, apărută în 2023 la Editura Universității „Ștefan cel Mare” Suceava-Mircea A.Diaconu. Programul mai conține expoziția „Ciprian Porumbescu-178. O viață, o epocă, un ideal”, un concert susținut de Grupul Psaltic „Dimitrie Suceveanu”-Alexandru Semeniuc și proiecția filmului „Ciprian Porumbescu” precedată de o prezentare făcută de actorul Vlad Rădescu, care joacă rolul principal. Invitații evenimentului sunt Adrian Cioroianu, Gheorghe Onișoru și Vasile M. Demciuc.
C.P.	Emoții și bucurie de Ziua Cooperării Interreg 2023	crainou.ro 01.11.23	-	În perioada 19 septembrie – 6 octombrie 2023, structurile de management ale Programului România – Ucraina au organizat Ziua Cooperării Interreg, dezvoltată în jurul temei anului european al competențelor. Aproximativ 50 de liceeni din Ucraina au călătorit în România, pentru a cunoaște tineri de vârsta lor și pentru a-și dezvolta noi competențe în diferite domenii, care au beneficiat de finanțare prin programul transfrontalier România – Ucraina 2014-2020. Au fost organizate trei ateliere, astfel: > Atelier – județul Maramureș 19 – 21 septembrie 2023; > Atelier – județul Tulcea 26 – 28 septembrie 2023; > Atelier – județul Suceava 4 – 6 Octombrie 2023. Tinerii participanți, împreună cu dascălii însoțitori, au avut parte de demonstrații și prezentări menite să le dezvolte cunoștințele în următoarele domenii: promovare și punere în valoare a patrimoniului

				<p>istoric si cultural prin metode moderne, digitale, acordarea primului ajutor, conservarea biodiversității și dezvoltarea competențelor „verzi”, antreprenoriat, tehnici de prelucrare sustenabilă a lemnului, accesarea fondurilor europene. Un interes deosebit a fost acordat de tinerii prezenți competențelor digitale.</p> <p>În cadrul celor trei serii de evenimente, oaspeții din Ucraina au avut ocazia să viziteze mai multe proiecte de cooperare finanțate prin Programul România – Ucraina și să se bucure de experiența acumulată de cei care au accesat finanțarea europeană.</p> <p>Gazdele evenimentelor au fost Consiliul Județean Tulcea, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Inspectoratele pentru situații de urgență din Tulcea și din Siret, WWF România, licee din Maramureș și Suceava.</p>
--	--	--	--	--